

长春汽车职业技术大学成立

4月18日上午,长春汽车职业技术大学成立大会在该校红旗汽车品牌服务中心举行。

长春汽车职业技术大学是东北地区首家公办职业本科高校,实现了吉林省职教本科院校“零”的突破。

长春汽车职业技术大学是“十四五”期间全国第一所以优质“双高”学校为基础设立的职业本科院校。学校前身是1952年由一汽创办的长春汽车技术学校,是新中国第一所专门为汽车工业培养人才的学校。遵循“服务汽车产业发展,服务人的全面发展”的办学理念,积极探索产、教、科、城融合创新发展,经前期筹备于今年1月由教育部批复成立长春汽车职业技术大学。

长春汽车职业技术大学目前开设6个本科专业、33个专科专业,新能源汽车工程技术、智能网联汽车工程技术、机器人技术、汽车服务工程技术、物流工程技术、机械设计制造及自动化6个本科专业今年首次招生。

长春汽车职业技术大学党委副书记

记、校长李春明表示,学校始于新中国造车梦想,全心全意服务于汽车产业发展,未来学校将紧紧围绕新时代东北全面振兴战略,聚焦吉林省汽车产业集群“上台阶”工程,深化产教融合、科教融汇、职普融通,科产教一体化办学,高质量打造国家级汽车产业集群产教联合体;聚焦新能源智能网联汽车、智能装备等新兴领域,以现代产业学院为依托,加强产学研深度融合,深化科研平台建设,增强协同攻关能力,加速科技成果转化;围绕汽车“新四化”发展需求,大力开展“红旗工匠”培育工程,构建高质量人才培养生态链;努力建设行业性、开放式、创新型的“中国特色、世界一流”职业本科大学,以更大作为服务长春建设世界一流汽车城、中国一汽建设世界一流企业,为吉林老工业基地全面振兴贡献力量。

会后,与会领导和嘉宾到学校的智能汽车工程研发服务中心和智能制造协同中心参观调研。

城市晚报全媒体记者 刘昶



揭牌仪式 学校供图

“巾帼奋斗在吉林” 宣讲招聘会在长春大学举行



签约仪式 学校供图

创业奋斗“就”在吉林

为深入贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,落实省委“创业奋斗‘就’在吉林”部署,助力实施“吉人回乡”工程,进一步加强对大学生的思想引领,为大学生留吉就业搭建平台、提供服务,4月17日,由省妇联、长春市妇联、省、市女企业家协会共同举办的“创业奋斗‘就’在吉林”——“巾帼奋斗在吉林”宣讲招聘会在长春大学举行。

宣讲会上,吉林省女企业家协会、长春市妇联分别与长春大学就“人才培养、教学科研、社会服务、创新创业”和“联合培养人才、共建专家智库、共促文明家风、共助成果转化”等方面达成合作意向,并签订战略合作协议。

省、市人社部门现场发放了《吉林省高校毕业生等青年人才就业创业政策口袋书》《长春市大学生人才政策口袋书》,面向广大高校学子宣传我省人才政策及就业创业政策,广泛引聚高校毕业生等青年群体留吉就业创业。

吉林省女企业家协会执行会长、长春市建业集团有限公司董事长姜凤霞,吉林省女企业家协会副秘书长、长春市绿园区至爱老年医疗护理院院长台丽伟,吉林省女企业家协会会员、长春市新拓长盛食

品有限公司总经理张闯,分别从留吉创业、下岗创业、归国创业不同角度生动分享了自身创业经历和扎根吉林、建设吉林、奉献吉林的奋斗故事,并对企业的人才需求进行了现场发布和推介。

招聘会上,省、市女企业家协会积极整合会员企业岗位资源,组织欧亚集团、希达电子、长春建业集团、万达商业管理有限公司长春分公司等103家会员企业走进长春大学,提供了涵盖金融、商业、计算机、电子信息等多个领域近千个岗位。同时,全省女性高校毕业生网络招聘会在智联招聘空宣平台持续开通,线上线下同步为高校毕业生留吉就业搭建平台。招聘会现场还专门设置了政策咨询台,邀请就业专家针对大学生就业创业政策、档案存放等有关问题进行了一对一解答。

据悉,本次活动是继4月13日延边大学宣讲招聘会后,省妇联深化“引凤聚吉”行动,服务高校毕业生留吉就业创业的又一重要举措。下一步,省妇联将持续发挥广大女企业家、女性社会组织的积极作用和独特优势,多措并举促进女性人才和女大学生留吉就业、创业、兴业,为推动吉林全面振兴率先实现新突破贡献巾帼力量。

城市晚报全媒体记者 刘昶
实习生 王彩慧

在社会实践中上好“大思政课”

——长春中医药大学基础医学院研究生思想政治工作走笔

“可算把你们盼来了。”日前,8名来自长春中医药大学基础医学院的博士和硕士研究生再次走进长春净月高新区彩织街道力旺社区义诊。几位早早等候在这里的老人一看到他们的身影,就远远地迎上来打招呼。

力旺社区是长春中医药大学基础医学院“百个社区中医”党建工作项目的定点服务单位,学院党委每月定期组织博士、硕士研究生深入社区开展中医医疗志愿服务活动。在志愿服务活动中,研究生们主要为居民们提供常见病、慢性病的咨询和诊断,开展针灸、推拿等治疗服务,还会针对居民的养生需求为他们讲解中医养生保健知识。他们用专业的知识和技能赢得社区居民的一致赞誉。每次听说他们要来做志愿服务,不少居民都会提前到社区等候。

如今,学院120名博士、硕士研究生几乎全部成为力旺社区的“老熟人”。该学院2021级中医临床基础博士生张益朔参加志愿服务活动十几次了,他最大的体会是在服务别人的同时,也在不断提升自己。“做志愿服务,不仅是对我专业知识的检验,还促使我更加有针对性提高自己的专业技能。”张益朔说。

用所学专业服务群众,做到学以致用、知行合一,是长春中医药大学基础医学院党委给每一位研究生学子上的一门“大思政课”,也是贯

穿他们整个研究生阶段的“必修课”。通过上好这门“必修课”,博士、硕士研究生们真正感受到发挥自身才能服务社会大众的意义,激发了他们努力学习攀登医学高峰的决心,从而使“健康中国”“科教兴国”“人才强国”等宏大命题不再是一个个口号,而是转化为中医学子内心的爱国情怀与时代担当。

为了丰富这门“大思政课”的内容,学院党委还与相关地区教育局达成合作意向,建立多家中医药文化中小学推广基地,开展“中医药文化进校园”活动。近年来,学院的研究生们带着学院老师集体编写的《中医药文化小学读本》《中医文化科普教材》等中医药文化读本,相继走进长春市净月第一实验学校、长春市第六中学、长春市第52中学赫行实验学校、柳河县亨通镇中心小学等多所中小学的课堂,为中小學生讲授中医药的典故与传说、中医诊断方法、药食同源、养生之道等中医药知识,传播中医药文化。每次给中小學生做完讲解,学院2022级中医诊断学硕士研究生王琪内心都有巨大的成就感,她说:“弟弟妹妹们对中医药知识的学习热情深深感染了我。我将珍惜在校求学的时光,努力夯实自己的专业知识,希望自己将来能够把中医药知识和文化传播给更多的人。”

李卓林 陈日 城市晚报全媒体记者 刘昶

第六届全国大学生可再生能源 优秀科技作品竞赛在吉林大学举行

日前,由吉林大学承办的“中国中车杯”第六届全国大学生可再生能源优秀科技作品竞赛(北方赛区复赛)在中心校区举行。

开幕式上,与会领导和来宾代表共同为“氢能装备研究院”揭牌。该研究院是由吉林大学化学学院、中车长客股份公司、吉林龙源新能源有限公司、尧景新能源(吉林)有限公司等单位联合成立。

据介绍,“全国大学生可再生能源优秀科技作品竞赛”是由中国可再生能源学会于2018年创办,已连续举办了五届。本届竞赛于2023年9月启动,吸引了全国326所高校、2624支队伍在线报名。通过初评、复评阶段,北方赛区最终确认101件科技作品进入复赛,其中,吉林大学共有7支队伍入围复赛。入围复赛的作品按照专业



氢能装备研究院揭牌仪式 学校供图

技术领域、学生团队类型及作品类型分为三个大组,若干小组进行评比,南、北赛区复赛胜出者将晋级总决赛。

城市晚报全媒体记者 刘昶 实习生 刘冬含